

# 长春十一高人行过街通道交付使用

6日,城市晚报全媒体记者从长春市城乡建设委员会获悉,作为长春市交通综合治理工程项目之一的十一高人行过街通道工程已完工,6日交付使用。

十一高人行过街通道位于长春市绿园区景阳大路与和平大街交会处东侧300米处。该项目地下通道横跨景阳大路,道路两侧各设置1处出入口。景阳大路北侧为A出入口,布置于绿园区人民法院墙外绿地内;景阳大路南侧为B出入口,布置于长春十一高北侧的绿地内。梯道外侧与现状人行步道接驳,方便行人通行。

人行地下通道下穿景阳大路主线长69米,宽5.5米,通道覆土约4.8米,地下通道过街段采用顶进法施工。该项目于2022年7月下旬开工建设,2023年3月31日相关工程已全部完工,6日正式开通使用。

按照十一高学校门前交通设计方案,为提高地下过街通道的使用效率,下一步将在景阳大路中安装隔离护栏547米,取消十一高门前的行人过街斑马线,并在地下通道出入口及其东、西各50米处设置6个地下过街通道指引标识。十一高学校、绿园区交管办、区交警部门将联合实施周边通行秩序的教育引导。随着人行过街通道及地面隔离护栏的投入使用,人行过街功能将



十一高人行过街通道 长春市建委供图

全部转入已建成地下通道,通过导向标识进行人行过街指引,区域周边将实现人车分流。

十一高人行地下过街通道的建成,实现了景阳大路南北向行人有序过街,尤其是保证了十一高师生过街安全,解决了该区域行人过街

困难问题,同时有效缓解景阳大路人车混行造成的交通拥堵现状,提升该路段车辆通行效率。

希望广大市民遵守交通规则,按照交通标识指示和交警部门指挥,有序通行、安全出行。

城市晚报全媒体记者 陆续

## 长春南湖公园开展护岸维修加固施工

四月初春时节,河流水位偏低,正是水利设施维修的黄金期。近日,长春南湖公园抢抓时机开展护岸维修加固施工,在主汛期到来前,未雨绸缪,最大程度消除安全隐患。

在南湖大桥东南侧下段,一条护岸的水面非常地平静,但其实它水下的岸坡深度很深。经过去年春夏雨季的冲刷以及漫长冬季的风雪侵蚀,造成了这里的部分护岸有裂

痕和砖块破损的情况,汛期水面上涨会进一步导致松动,影响附近游客的生命财产安全。为此,南湖公园开始启动维护加固施工,采用水泥、石砖的形式加固护岸。

“根据前期排查的数据情况,我们要把所有松动、开裂的地方重新加固,确保护岸具备安全和防护的作用。”据现场的维护人员介绍,护岸维修加固主要集中在南

湖大桥两侧延伸至湖滨街一带,目前施工进度顺利,预计本周将陆续完成。施工人员也提醒市民,为了自身安全,游玩时切勿攀爬护岸或下水野浴,以免带来落水危险。施工完成后,不仅提高了护岸的安全系数,可有效保护沿岸风景,同时也为汛期安全增加了保障。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

## 吉林天桥岭嘎呀河再添“新成员”

### 琵嘴鸭、秋沙鸭、红头潜鸭相约迎春

春暖花开日,候鸟北归时。连日来,省公安厅森林公安局天桥岭森林公安分局和天桥岭林业局联合组成的爱鸟护鸟巡护队,在巡护途中又有新发现,琵嘴鸭、秋沙鸭、红头潜鸭入镜来,特别是琵嘴鸭,在天桥岭林区还是第一次被拍到。

嘎呀河中畅游的琵嘴鸭,黄眼黑瞳中流露出一丝警惕,大而扁平的黑色的长嘴,先端扩大成铲状,形态极为特别。羽毛更是五彩斑斓,暗绿色的鸭头闪着莹莹光泽,黑色、褐色、白色交杂的背上还得带点绿,两边肩羽和胸部相连成一片白色,腹和两肋长满栗色羽毛,再配上橙红色的双脚,五颜六色的羽毛敢与鸳鸯媲美,雄性琵嘴鸭是一个十足的“美男子”。

不远处的秋沙鸭逆流而上,在众多水鸟中,“梳背头”的家伙很是惹眼,“杀马特”头型迎风招展,黑眼黑瞳宝石般闪亮,红红侧扁的长嘴,前端尖出长着黑色小钩,锋利的齿状喙和犀利的眼神。羽毛长得也颇具特色,雌雄都有一头“杀马特”发型,雄鸭羽毛黑白分明,头部黑色,身体白色,背部一道黑色直通尾部。雌鸭羽毛以棕褐色、灰色为主,棕褐色的头部,灰色的背,下面也长有白色羽毛,脖颈处由白向灰逐渐过渡。



秋沙鸭有着“杀马特”头型 天桥岭森林公安分局供图

在河里最活泼的,还得说是红头潜鸭,雄鸭卖力地扭动着身躯,展示着优美的舞姿,起伏间河面被激起水花朵朵。长而平扁的鸭嘴,圆形红褐色的鸭头随着舞动屈颈向天,露出了腹部灰白和下颈、前胸以及尾部的棕黑色羽毛,虽然雌雄鸭羽毛颜色略有差异,但细分可辨。红头潜鸭羽毛虽不吸引眼球,但却身怀技能,可以在水深的地方通过潜水觅食,通常红头潜鸭会收拢翅膀,头朝下尾朝上扎入水中取食水

藻、水生植物叶、茎、根和种子。

据了解,近年来,天桥岭森林公安分局和天桥岭林业局不断加大林区生态环境和鸟类的保护力度,在持续开展动物、鸟类、生态资源保护的同时,严厉打击非法贩卖、运输野生鸟类的违法行为,林区群众爱鸟、护鸟的意识也在不断加强,为候鸟的栖息和繁衍创造了良好条件,使更多的鸟类能“安心”地在天桥岭林区落脚安家。

城市晚报全媒体记者 吕闯

## 2022—2023年长春市冬季供热工作4月6日24时正式结束

按照《长春市供热管理条例》规定,2022—2023年长春市冬季供热工作于2023年4月6日24时正式结束。在停止供热后,有哪些事项需要注意呢?城市晚报全媒体记者采访了供热企业维护人员,提醒以下4点要留意:

### 1. 检查采暖设备是否漏水

停暖后,由于管道温度降低,管道设备受热胀冷缩,老旧管道及接口可能出现轻微的滴漏情况,用户要检查暖气片、管路、接口处是否漏水,阀门是否完好,如果跑冒滴漏现象严重,用户要及时联系专业维修人员维修。

### 2. 及时关闭阀门

供暖结束后,供热企业将开始热力站和管线设备检修,用户尽快关闭家里的供

水管和回水管的主阀门,防止下一供热期管网试水试压时发生泄漏。

### 3. 系统清洗

供热结束后,需对年久失修的供热系统进行一次彻底清洗,及时清理管路中的污垢、杂质,防止管路内形成沉积物导致管路堵塞。

### 4. 满水保养

停暖后,无论是暖气片还是地热管,都应该做到满水保养,满水保养可隔绝采暖设备和供暖管道中的氧气,降低水中的含氧量,防止发生氧化腐蚀,从而延长采暖系统的使用寿命。

此外,停热后几天,家中的体感温度将会降低,尤其是阴面房间容易感受到阴冷,提醒大家室内适度增加衣物,注意保暖,谨防感冒。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

## 供热管道断裂楼道被淹造成损失谁担责?

小区供热管道断裂导致楼道被淹,造成墙体、电梯等设施损坏,由此引发的损失该由谁承担责任呢?

近日,长春市九台区区人民法院审理了一起侵权责任纠纷案件。某小区保安巡逻时发现某栋2单元7楼供热管道断裂,致使该单元电梯及墙体被水浸泡,负责该栋楼的热力公司在当日维修完毕。次日,保安巡逻时发现该栋2单元11楼供热管道断裂,致使该单元再一次被水浸泡,负责该栋楼的热力公司于当日维修完毕。两次管道断裂,对该小区某栋2单元造成较大经济损失,遂小区物业公司将负责该栋楼的热力公司起诉至长春市九台区人民法院,要求赔偿相应损失。

法院审理认为,行为人为他人民事权益造成损害的,应当承担侵权责任。本案中,由原告物业公司所提供物业服务的该小区某栋2单元7楼、11楼供热管道断裂,被告热力公司虽已进行管道维修,但因疏于管理,两次供热管道断裂造成该小区某栋2单元电梯损

坏、楼道墙体浸泡的损失并未赔付。参照《长春市城市供热管理条例》第四十三条规定,住宅供热系统实行分户控制的,热用户室外供热设备由热经营企业负责维修管理。该小区某栋2单元的供热管道系热用户室外,应当由热经营企业负责维修管理,据此造成的电梯损坏、楼道墙体浸泡的损失应由热经营企业即热力公司进行赔偿。

法官链接:《长春市城市供热管理条例》第四十三条:住宅供热设施保修期外的维修、养护责任按下列规定划分:

(一)已实行分户控制的,入户阀门(含入户阀门)外的供热设施由热经营企业负责维修、管理,入户阀门内的供热设施由热用户自行维修或者委托维修;

(二)未实行分户控制的,热用户建筑热力入口阀门外(含阀门)的供热设施由热经营企业负责维修、管理,热用户建筑热力入口阀门内的供热设施由热用户自行维修或委托维修。

城市晚报全媒体记者 吕闯

## 辽源交警开展道路交通事故处理安全防护演练

为进一步推进民警执法规范化建设,近日,辽源市公安局交警支队事故处理大队开展了一次事故处理安全防护演练。主要针对安全防护和交通事故快速处置要点对全体民辅警进行了安全防护演练。

演练中,重点考察民警到达模拟现场后,在装备检查、反光锥筒的摆放方法、警车停放、执勤民警安全站位、事故现场人群车流疏导、事故现场预警区、警戒区设立、现场安全撤离的注意事项等工作方法、措施是否到位,对突发状况迅速做出应急响应和应急处置是否合

理。演练后全体民辅警进行互相点评,提出问题弥补不足,将存在的突出问题重新进行模拟演练。

通过此次事故安全防护演练,极大地提高了日常处理道路交通事故时的现场防护能力。在演练中发现了许多日常事故处理工作中存在的漏洞和问题,对日常事故处理工作起到了很好的警示教育作用,极大增强了事故现场民辅警的自身安全防护意识及预防二次事故的发生,为进一步开展事故处理工作奠定了良好的基础。

城市晚报全媒体记者 王跃